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Association piétons & vélos à Buc

6 place Corot , 78530 Buc   velobuc@free.fr
http://velobuc.free.fr
Commentaires de VeloBuc sur le PLU Buc révisé 2006

Démarches et objectifs de « VeloBuc »

VeloBuc, ce n’est pas que le vélo urbain, c’est une réflexion très large sur l’utilisation de l’espace publique, le partage pacifique et convivial de la chaussée, les déplacements en mode doux pour les petites et moyennes distances au quotidien, et un type d’urbanisme qui favorise ces modes, tel que le met en avant le projet européen du « shared space » (espace urbain utilisé par tous).

Le champ d’action de notre Association piétons & vélos est localisé et modeste, même si nous avons déjà une reconnaissance nationale pour nos propositions. Nous visons une ville de Buc qui serait un véritable maillon de convivialité et de savoir-vivre ensemble au sein du Grand Parc, au sein des Yvelines, au sein de la région Ile de France.

Pourquoi promouvoir le « shared space » ?

Afin de donner un visage à notre ville, où esthétique rime avec sécurité et convivialité. 

Après les régulations de tous les aspects de la circulation, qui s'avèrent un échec, voilà la dérégulation intelligente qui fait son chemin : le chaos provoqué lors de la co-utilisation de l'espace de la chaussée par tous, par un design urbain qui place l'être humain et la convivialité au centre. Chaos = imprévisibilité = désarroi des motorisés = contact visuel indispensable = sécurité pour les circulations douces. 
Un exemple concret  à Drachten, la fameuse ville sans panneaux. Il s’agit du carrefour Kaden-Torenstraat
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· le carrefour avant les modifications

· feux tricolores, très accidentogènes en milieu urbain

· carrefour majoritairement utilisé par des voitures
· bruit, aucune convivialité dans ce centre ville
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· le carrefour après les modifications selon le concept « shared space »

· plus de feux tricolores

· volume de trafic : toujours 17 000 véhicules jours, des dizaines de bus et 2000 cyclistes (+ des piétons pas comptabilisés)

· mais bien sûr à vitesse apaisée

· seule règle : priorité à droite

· revêtement adapté à la ville

Notre association pense que c’est une piste de réflexion intéressante pour l’aménagement de la rue Louis Blériot en centre ville. Pour plus d’information, veuillez consulter notre site : http://velobuc.free.fr/sharedspace.html
Nous nous permettons d’ajouter que le service technique de la ville de Québec nous a contacté le 1er novembre 2006 pour demander notre permission d’utiliser notre site et nos idées pour leur schéma directeur cyclable… on n’est pas toujours prophète dans sa propre ville ;-)

Démarche de la municipalité de Buc

La municipalité a engagé le cabinet CEDRE, et nous regrettons vivement que des documents déjà existants et le travail de réflexions déjà engagé sur l’urbanisme à Buc, n’aient pas été inclus :

· Charte de l’environnement de 1998

· Inventaire du CAUE (Conseil d’aménagement en urbanisme et environnement)

· Contributions pour un Schéma directeur en circulations douces (de notre Association piétons & vélos à Buc, travail entièrement bénévole et offert en cadeau à la Mairie en décembre 2004)

Le sentiment que beaucoup de Bucois ont est qu’un cabinet extérieur fait un commentaire sur notre commune…alors que nous vivons sur Buc et que nous connaissons et aimons notre ville et souhaitons participer à la réflexion sur l’urbanisme. A Buc même, il y a beaucoup de compétences qui ne désirent pas mieux que d’être activées et sollicitées. De plus, tenant compte de la vie associative si riche à Buc, le PLU devrait aussi refléter cet attachement à la vie locale.

Le sens qu’a un PLU pour nous, VeloBuc

Dans PLU, le U signifie Urbanisme. Urbanisme, à l’avis de notre Association « Piétons et vélos à Buc », ne se limite pas à la réglementation du bâti et à la protection des zones vertes, mais concerne également la vie au quotidien. L’espace public n’est pas statique, c’est un tissus social dynamique caractérisé par les déplacements de personnes et de marchandises.

Dans ce sens, les volets « déplacements », « mobilité », « voirie » et notamment les orientations en circulations douces (les déplacements au quotidien, pas les loisirs de dimanche !)  ne sont pas assez représentés dans l’étude proposée, et nous réitérons les suggestions présenté dans le Schéma directeur en circulations douces élaboré par notre association (et remis à la municipalité en décembre 2004).

Une voirie pour tous

L’analyse de la fonction de chaque rue permettrait de réellement envisager la « voirie pour tous » dans le sens de la mixité des usagers dans les rues internes : notamment les piétons et cyclistes urbains.

· Le rapport intitulé « Une voirie pour tous » (mai 2005) élaboré par le Conseil National des Transports et signé Hubert Peigné est le fruit du groupe de réflexion sur la co-utilisation pacifique par les différents modes de déplacement existant actuellement. Il s’agit d’un catalogue de propositions concrètes pour la sécurité et la convivialité sur la voie publique. Ce rapport, gratuitement téléchargeable sur le site http://www.cnt.fr/  est une aide proposée aux élus, aux services techniques et à toute personne intéressée. Ceci pour dire que nous avons à notre disposition un certain nombre d’outils, et que l’intervention du cabinet CEDRE ne doit pas nous décharger de réfléchir par nos propres moyens.

· Un premier pas consiste à classer les rues à Buc en « rues de transit » identifiées comme telles, en « rues de desserte interne » et en « rues résidentielles ». Une fois le classement établi, les vitesses autorisées seront déterminées en fonction.

· A Buc, des changements se font sentir, et notre association « Piétons et vélos à Buc » encourage les décideurs d’aller encore plus franchement de l’avant pour protéger le cadre de vie de tous (habitants et professionnels) par un apaisement de la vitesse qui est en faveur de la sécurité, de moins de bruit et de moins de pollution.

· La création de Zones 30 étendues est vivement encouragée (Le dernier Guide du CERTU date de septembre 2006) C’est une des clés pour rendre à la ville sa convivialité.

· En guise de rappel : toute la zone industrielle est actuellement limitée à 30 km/h (panneau « vitesse réglementaire » aux entrées des rues Fourmy (depuis av Morane Saulnier) et rue des Frères Farman (depuis av Roland Garros). Pourque ne pas le faire ailleurs où la vie des 
Bucois le justifie ?
 
En effet, il est incompréhensible pour les familles bucoises que l’avenue Morane Saulnier, qui est à cheval sur la zone industrielle et notre zone de vie quotidienne (sport, habitats, crèches, services, commerces) ne soit pas également réduite à 30 km/h. C’est une rue très fréquentée au quotidien par enfants et adultes, et le seul accès au stade Dufranne pour nos enfants. Est-ce que la zone d’habitation ne mérite pas les mêmes égards que la zone industrielle, donc une limitation à 30 km /h ?

Remarques concernant le Rapport de présentation :

Forme  et présentation du PLU

Reproche principal : le manque de lisibilité des plans.

p.55 « aires importantes de stationnement  public»

Un autre point qui témoigne de la flagrante méconnaissance du terrain. Devant l’école Louis Clément, il y a quelque 15 places (dont 6 places obstruées pour « vigipirate » et 1 place handicapée), le reste est le parking privé de la résidence Calmette. En revanche, entre les résidences Calmette et Toits de Buc, il y a 56 places publiques.

Quand on souligne ce contingent important, il faut aussi souligner que tout stationnement à Buc et gratuit, alors que le stationnement à Versailles est payant et relativement cher pour les gens extérieur. Il y a donc tout naturellement un phénomène de stationnement longue durée profitant de cette gratuité à Buc. Est-ce dans l’intérêt des Bucois, des commerces et des services ? Une stratégie plus volontariste contre les stationnements abusifs nous semble souhaitable.

p.55 « Circulation douces »

Nous constatons une confusion néfaste dans la terminologie : certes il y a des balades dans les forêts autour de Buc et le long de la Bièvre. Mais le terme circulations douces signifie « déplacements quotidiens en mode doux en milieu urbain ». Est-ce que cette méprise est volontaire ? ou bien un autre témoignage de l’incompétence des responsables qui traitent cette thématique des « circulations douces », pourtant fondamentale pour la vie en ville ?

Les instances gouvernementales (ministère de l’écologie, ministère des transport), le Conseil Général 78, la Région Ile de France font des campagnes pour les « circulations douces » - ce passage dans le Rapport de présentation ne rend absolument pas compte de l’état des choses à Buc, du potentiel des circulations douces et des urgences à mettre les infrastructures en place.

Le Rapport est en cela totalement incohérent, car à la page 80, nous lisons bien que le PDU vise une « diminution du trafic automobile ». Alors, que propose la municipalité de Buc concrètement ?

Le cabinet CEDRE propose une zone 30

La portion de la rue Louis Blériot allant du numéro 600 ( ?) jusqu’au point nord des Arcades était proposée pour être en zone 30 sur les plans du PLU 2005. Notre association estime que c’est une excellente proposition qui mettra aussi en valeur les commerces et services  de Buc ! Elle va ensemble avec le « shared space » et la sécurité, car une voiture à 30 km/h a une distance d’arrêt de 13 mètres, alors qu’à 50 km/h, la distance d’arrêt est de 28 mètres : 15 mètres de plus, autrement dit la distance d’arrêt fait plus que doubler !

Nous suggérons en plus d’y intégrer la rue Huguier (commerces, services, zone de rencontre, et aussi le projet du pedibus : voir ci-dessous).

Par rapport à notre commentaire de 2005, nous avons constaté avec plaisir que plusieurs rues sont maintenant limitée à 30 km/h (les rues Jules de la Boulinière, Lavandières, Haras, Alsace-Lorraine, Jean-Jaurès et une partie de la rue du Fort). Nous remercions la municipalité d’avoir pris cette mesure.

Favoriser les circulations douces (aller à pied et à vélo)

Les zones 30 sont un excellent moyen pour favoriser la marche à pied et les déplacements à vélo pour les trajets quotidiens internes et même au-delà, pour les navetteurs vers les gares. Ces trajets, très souvent, ne dépassent pas 3 km, et divers organisme comme l’ADEME (Agence départementale pour la maîtrise de l’énergie) soulignent à quel point ces trajets courts sont particulièrement polluants (moteur à froid).

Pour favoriser les déplacements à pied et  le vélo urbain, il est nécessaire aussi de penser aux équipements : bancs pour s’asseoir, éclairage, fleurs pour les piétons ainsi que des places de stationnement vélos aux pôles d’attraction (établissements scolaires, commerces, services de la Mairie etc.) 

Il est également nécessaire prévoir des abris vélos dans toutes les nouvelles constructions (habitat et équipement). Il y a un excellent document du CERTU (8 pages) sur le Stationnement des vélos sur les espaces privés (fiche pour les décideurs, Lyon 2003). Le CERTU recommande le ratio vélo / habitat comme suit, et nous suggérons de reprendre ce schéma dans le PLU de Buc.
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De même qu’il s’agit prévoir les emprises pour les futures pistes cyclables. (sur la RD 938 Toussus-Buc-Versailles Saint-Louis, de même que sur l’avenue Charles Quatremare et l’avenue Guynemer, établissant le maillage avec la piste arrivant de Guyancourt) et de les inscrire clairement sur les plans.

Prévoir les emprises pour des pistes cyclables RD 938 et avenue Quatremare – avenue Guynemer de même qu’inscrire les contresens cyclables dans les rues à sens unique.

Commerces et services


Les places de stationnement sont gratuites à Buc, et nous constatons beaucoup d'abus (stationnement longue durée pour éviter de se garer à Versailles où le stationnement est payant). Notre association a contacté l'association CUB (Commerçants Unis de Buc) et nous avons fait la proposition suivante pour optimiser le stationnement et garantir un roulement des places en faveur des commerces et services.

-stationnement gratuit de 1heure (2 heures), ensuite payant (cela profite au

roulement et donc aux commerces et services  de proximité)

-stationnement résidentiel (avec pastille, p.e., comme à Versailles, selon la rue / le quartier)

Ce ne sont pas que les déplacements, mais aussi les aménagements qui intéressent notre association. Créer un centre ville convivial de par les aménagements (zone de rencontre, cheminement confortable pour les piétons à mobilité réduite (poussettes, personnes âgées, enfants avec tricycles etc. ) selon les principes d'aménagement du "shared space" (programme européen)

Sur notre site : http://velobuc.free.fr/sharedspace.html
Commerces, services et leur rôle pour la sécurité en ville

Si la vitesse de transit est réduite, cela profitera en premier lieu aux commerces et services de notre ville qui sont ainsi plus visibles ! Si le piéton et le cycliste urbain sont à l’honneur, on s’arrêtera plus volontiers, et le centre ville sera d’autant plus animé. C’est aussi un gage de sécurité : ville morte = ville abandonnée = ville sans surveillance.

Pas un seul centre, mais quatre

Une des particularités de Buc est son éparpillement des centres de vie, on peut compter 4 centres :

-Mairie, Eglise, Centre Culturel, bibliothèque Pré Saint-Jean

-Place du marché (commerces et services, la poste, crèche…)

-Place Jolie Ferme (pharmacie et supermarché)

-Place Alexis Carrel (crèche, services, bibliothèque, hôtel-restaurant, supermarché)

Problème de stationnement automobile


L’espace public à Buc est rare, à certains endroits, notamment sur la rue Louis Blériot. Ainsi, quand on dit « stationnement », n'oublions pas qu'il n'y a pas seulement la voiture individuelle dont il faut tenir compte, mais aussi d’autres usagers, notamment :

-les livraisons

-les taxis

-les handicapés

-les deux-roues motorisés

-les vélos

Nouvelles urbanisations : Zac Cerf-volant, Fort de Buc (partiel)

Il est souhaitable que quota de 20% de logements à prix abordable soit atteint sur Buc, afin de permettre aux jeunes Bucois, aux jeunes ménages en général, mais aussi aux étudiants, de trouver un logement à Buc. La taille de ces logements doit donc être bien pensée et ciblée (T1, T2, T3…).

Conjointement avec tout projet d’urbanisation de cette échelle, il est indispensable de penser également aux déplacements de ces nouveaux habitants, et d’inclure dès le départ des accès sécurisés à pied et à vélo (piste vers les immeubles) et aussi du stationnement vélo /poussettes approprié et sécurisé dans les immeubles. Ceci afin de permettre les déplacements, autant que possible, en mode doux.

Liaison Buc-Vallée et Buc-Plateau

Le cabinet CEDRE a fort bien observé le dilemme de notre commune, scindée en deux parties à cause du dénivelé. Mais simplement souhaiter « renforcer les liens par les circulations douces » est insuffisant.

Notre association propose concrètement 3 cheminements sécurisés pour piétons et vélos dans notre Schéma directeur pour les circulations douces 

1. Liaison le long des Arcades (piste cyclable à la montée, partage avec le trottoir à l’ouest = à droite de la montée); descente éventuellement derrière les Arcades pour éviter tout danger pour les piétons sur le trottoir, car le différentiel de vitesse entre un piéton et un vélo à la descente est trop importante.

2. Liaison via la rue Louis Massotte où l’absence de marquage favorise le respect des usagers plus faibles (cyclistes, cyclomoteurs e.a.) par une réduction spontanée de la vitesse.

3. Liaison via le chemin de la « butte aux vaches » qui serait à  réhabiliter par l’ONF

Or, pour encourager la liaison en mode doux, il faut déjà commencer par apaiser la vitesse (le long des Arcades 50km/h, rues internes à Buc 30km/h.

Plan Déplacement Etablissements Scolaires (PDES)

· Rendre possible de venir à l’école à pied et à vélo. La municipalité a fait plusieurs aménagements de bonne qualité qui n’ont pas nécessité l’intervention de gens extérieurs : extension de la zone 30 rue de la Minière avec écluse pour apaiser la vitesse ; création de la zone 30 rue des Frères Robin pour rendre l’accès aux différents lieux de vie plus sécurisé (école du Pré Saint Jean, Mairie, Eglise, Centre culturel).

Ces mesures mériteraient d’être renforcées par d’autres éléments (écluses supplémentaires ; communication envers les Bucois ; rappel des droits et obligations  stipulés dans le Code de la route et notamment ses nouveautés en faveur des circulations douces.

Le Conseil Général a voté des crédits importants le 23 juin 2006 en faveur des collèges, des déplacement de moins de 3 km, des équipements et aussi pour financer des études préalables. Nous avons envie de dire à notre Mairie : profitons de ce cadre financier !

· Extension lycée franco-allemand (LFA) : saisir cette occasion pour repenser le cheminement des bus  scolaires afin d’éviter la zone 30 où circulent tant d’enfants à pied et à vélo entre 16h20 et 17h, et faire dégager les bus scolaires directement via les avenues Guynemer ou Quatremare. De même, prévoir des accès vélo, et du stationnement vélo supplémentaire. Bike it, le programme anglais donne bien des idées (sécurité, formation, communication)

· Encourager le pedibus (ramassage scolaire à pied) et le vélobus (ramassage scolaire à vélo) en fonction de l’âge des enfants et de la distance domicile-école (en guise de rappel, le pédibus le plus long à Versailles est de 1,4 km ! Et à vélo on couvre un périmètre 2 – 3 fois plus large qu’à pied, ce qui correspond souvent à la distance parcourue des collégiens). A Buc, si les rues internes étaient sécurisées, le potentiel d’enfant se rendant à l’école à pied et à vélo est non négligeable (Etude menée sur le collège Martin Luther King en 2004 et renouvelée en 2006).

· Fidèle aux propositions du Comité Technique « Code de la rue pour la France » (instauré en mai 2006), notre association propose de mettre la rue des Lavandières en contresens cyclable. Il s’agit d’un aménagement courant et efficace (cf. dépliant ci-joint). Cela évite aux enfants des détours et renforce la sécurité des cyclistes de tous âges d’emprunter la rue Louis Blériot aux endroits où elle la plus étroite. De plus, les passages illicites sur les trottoirs seraient évités et la sécurité des piétons assurée.

· Nos proposons d’installer des bacs à plante avec by-pass  vélo (photo ci-après) sur la rue de la Minière jusqu’à la Pommeraie dans le but d’apaiser la vitesse plus durablement et développer davantage les vélobus qui existent déjà .

· Nous proposons d’étendre la zone 30 devant les écoles rue Collin Mamet jusqu’au Château de Buc (Ecole municipale de musique) afin d’être cohérent. 

· Nos proposons d’installer également des bacs à plante avec by-pass  vélo sur la rue Louis Massotte le long du château (photo ci-après.
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· Nous proposons également la mise en conformité de cette zone 30 avec les recommandations du CERTU  en effacer la ligne blanche continue dont malheureusement on a subi la prolifération dans nos villes…. Ligne blanche continue = ligne infranchissable, on ne devrait même pas la chevaucher pour doubler un vélo ! Mais ce n’est pas le vélo qui doit disparaître, mais bien sûr la ligne continue.
L’article du Code de la route concernant la ligne continue : « Art. R412-19 : franchissement rigoureusement interdit. Pas de dérogation. » Et son utilisation est recommandée.
· Aménager des trottoirs traversants (continuité du trottoir qui franchit une voies secondaire ou un parking) afin de rendre les cheminements des écoliers confortables et sécurisé (endroits : parking école Louis Clément, parking école Louis Blériot, embouchures rue du haras, rue Alsace Lorraine, rue Jules de la Boulinière). Photo ci-après
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Les entrées de ville

Les entrées de ville méritent une attention particulière. Beaucoup de villes en province ont su donner du caractère à leur commune par l’aménagement de giratoires décorés reflétant les particularités de la ville. 

Outre les nombreux avantages des giratoires

· réduction de  80% des accidents graves que sur des carrefours classiques (selon le dépliant de la « Prévention Routière ») car moins de chocs frontaux

· fluidité de la circulation

· apaisement de la vitesse en général respect des modes doux (piétons et cyclistes)

· réduction des nuisances sonores et de la pollution CO2 en limitant les arrêts et démarrages des véhicules motorisés

les giratoires contribuent à personnaliser et à rendre plus conviviales les entrées de ville . Le PLU devrait donc y attacher une attention toute particulière.

La passerelle au Cerf-volant

Nous trouvons cette proposition aberrante, aussi bien du point de vue esthétique que du point de vue pratique. Le piéton ne doit pas constamment être relégué et traité comme un « obstacle » à la circulation des véhicules motorisés, mais comme un atout majeur pour une ambiance urbaine conviviale sur l’espace public. Aussi ne faut-il pas lui imposer des passerelles !

Pensons aussi aux personnes à mobilité réduite, catégorie vaste que ne se limite pas aux handicapés mais comprend les personnes âgées, les personnes circulant avec des marchandises, des poussettes, des enfants en bas âges, des gens blessé avec béquilles etc.

Les liaisons avec les villes voisines

Le PLU devrait avoir pour objectif de fixer le cadre et les emprises au sol pour des liaisons sécurisées et confortables pour piétons et cyclistes avec les communes voisines de Buc. Quelles sont les propositions du cabinet CEDRE ? Les propositions de notre « Association piétons&vélos » sont clairement affichées dans le Schéma directeur en circulations douces et sur notre site.

· Une analyse des besoins (des employés de la zone industrielle et des services à Buc, et des Bucois) et la proposition d’un véritable choix entre la voiture et d’autres moyens de déplacements par des accès confortables aux gares ferroviaires de Jouy-en-Josas, du Petit Jouy, de Versailles en bus, à vélo, à pied.

· Une liaison confortable et sécurisée pour piétons et vélos Buc-Versailles. Sur Buc, une solution avait été en projet (Maire + Conseil Général 78) pour une piste cyclable à la montée vers Versailles (plans de septembre 2005), mais qu’en est-il actuellement ? Le PLU est très sommaires, et de vive voix les élus nous font comprendre que cette piste ne sera pas réalisée.  De notre côté, nous avons fait une proposition (aux Mairies de Buc et de Versailles simultanément) de liaison via la RD 938 depuis le Cerf-volant vers le pont Saint-Martin et le quartier Saint Louis. Voir en annexe le Schéma directeur citoyen, élaboré avec des riverains.
La piste cyclable ne peut pas être aménagée dans un souterrain ni sous les nouvelles constructions, elle ne peut pas être aménagée de manière morcelée, elle doit être d’un seul tenant, alors que des places de stationnement automobile peuvent être décentralisées et aménagées par petits paquets, en souterrain etc. en compensation des places qui disparaissent pour la piste cyclable Buc – Versailles.

· Une liaison confortable et sécurisée pour piétons et vélos entre Buc et Guyancourt à été réalisée par Guyancourt en 2006, mais s’arrête à l’entrée de Buc. Nous souhaitons que la piste cyclable ainsi que le cheminement piéton se poursuivent au moins jusqu’à l’av Morane-Saulnier et au-delà vers la RD 938.

Pour l’aménagement de cette liaison, des Bucois se sont constitués en Comité citoyen Avenir Quatremare et les présidentes des résidences concernées ont arrêté, ensemble, les quatre principes suivants :

Quatre principes directeurs du 26 janvier 2006 pour aménager Quatremare (formulés par les présidents des copropriétés)

1. Un consensus général, et un accord général de base concernant les propositions du Comité “Avenir Quatremare” telles que présentées dans le document “Synthèse des réflexions et propositions” en date du 17 janvier 2006. Les résidences élaboreront les détails sur les portions les concernant immédiatement.

2. L’aménagement doit porter sur toute l’avenue Quatremare (même si on commence sur la portion ouest qui sera fermée) afin que les bénéfices obtenus par les aménagements perdurent jusqu’au carrefour de l’avenue Morane-Saulnier, voire au-delà.

3.  Les aménagements doivent être de telle sorte qu’il sera matériellement impossible de rouler à plus de 50 km/h. En amenant de la vie sur Quatremare, il faut absolument réduire les dangers liés à la vitesse.
4.  La refonte de Quatremare doit s’inscrire dans une réflexion sur le quartier dans son ensemble, et tenir compte des flux de circulation sur toute la commune de Buc.

Le fonctionnement citoyen du Comité citoyen Avenir Quatremare par la concertation et la présence sur le terrain pourrait inspirer d’autres quartiers à Buc à faire la même démarche en s’impliquant dans l’aménagement de leur cadre de vie.

· Une liaison confortable et sécurisée pour piétons et vélos Buc-Toussus-le-Noble. Le bétonnage de l’été 2004 (terres-pleins) sur la RD938 a rendu impossible la circulation des vélos, sans parler des piétons. Pourtant, il est urgent d’établir une liaison avec Toussus en particulier pour les écoliers se rendant dans nos établissements scolaires à Buc. Les îlots centraux non végétalisés défigurent le paysage et condamnent l’espace précieux qui aurait dû être attribué aux piétons et vélos. Actuellement, le Conseil Général repense cet aménagement, mais la Mairie de Buc doit donner son avis.

Cette liaison est d’autant plus urgente que la commune de Toussus-le-Noble entreprend en 2006 la construction de plus de 200 logements, le nombre d’habitants va quasiment doublé dans cette commune. Ces nouveaux habitants vont bouger, un maillage en circulations douces vers les établissements scolaires de Buc ainsi que vers Versailles, de même un renforcement de l’offre transports en commun doivent être prévu dès maintenant.
· Une liaison confortable et sécurisée pour piétons et vélos Buc-Petit Jouy, en réhabilitant et lissant le chemin longeant le haras de Vauptain au sud. Etant donné que la route de Jouy est très étroite et de ce fait dangereuse, ce serait une option pour relier Buc au Petit Jouy et à Jouy-en-Josas.

Transports en commun / Transports publics (TC / TP)

· L’attitude de notre municipalité devrait se traduire par des messages pertinents soulignant qu’il est nécessaire de concevoir les TC / TP non pas comme un apport, mais comme un service de base pour tous..


· On sous-estime le nombre de personnes qui souhaiteraient ne pas prendre leur voiture au quotidien, en disposant de TC confortables et fiables.


· Les statistiques, peu rigoureuses en terme d’analyse, amplifient la confusion dans la mesure où l’actuelle utilisation des TC ne reflète pas forcément les réels besoins en TC.

· Une étude de l’horaire du bus s’avère révélatrice : alors que les Bucois ont le choix, le matin, de se rendre en bus à Versailles Chantiers et à Versailles Rive Gauche à des rythmes très satisfaisant, le soir, le dernier bus part à 20h57 de la Gare Rive Gauche, trop tôt pour bien des Bucois qui sont contraints d’opter pour la voiture.


· Ce qui manque, ce  sont des projets fédérateurs en dehors de la voiture individuelle et une meilleure prise en considération du maillage multi-modal (à pied, à vélo, en train - bus – métro – taxi – co-voiturage …..).

Plan Déplacement Entreprises (PDE)

Malgré le constat du cabinet CEDRE que le nombre d’emplois à Buc dépasse le nombre d’habitants, aucune réflexion sur ces déplacements n’est proposée. VeloBuc pense qu’il est indispensable de lancer une concertation avec les industriels pour un Plan Déplacement Entreprises PDE

· Elaborer un Plan Déplacement Entreprise, en concertation avec les entreprises. Fort du constat qu’il y a plus de travailleurs que d’habitants à Buc, de jour, les déplacements de ces 6400 personnes sont un volet non négligeable de notre vie quotidienne.

· Cela concerne aussi bien les aller - retour domicile-travail matin et soir, et invite à une réflexions sur les transports en commun, mais aussi :

· Les déplacements durant la journée, au sein de la zone industrielle et la ville de Buc (commerces, parc, forêts) que la municipalité, en concertation avec les entreprises, devrait rendre possible à pied et à vélo, dans le but d’éviter toute utilisation abusive de la voiture pour des petites distances.

· bien réflechir sur des zones de stationnement camions, et opter plutôt pour éviter les entreprises qui nécessitent des stationnement poids lourds et envisager des solutions décentralisées au lieu de créer une immense aire de stationnement camions qui, on le craint fort, ne nous attirera que des ennuis (propreté, zone d’attraction pour des stationnements illicites, gens du voyages)

Sur la Commune de Buc, Werner Ried a fait un travail de fond (voir le chaptire  « transports en commun », Schéma en circulations douces pour Buc, décembre 2004). Ce document est téléchargeable sur le site www.velobuc.free.fr/ ou bien nous vous envoyons certaines parties imprimées sur simple demande :

velobuc@free.fr   ou    VeloBuc, 6 place Corot, 78530 Buc

Conclusion

Le PLU nous offre une opportunité d’esquisser les grandes lignes d’une urbanisation reflétant les nouvelles données sur la sécurité des déplacements comme le met en avant le Projet européen « shared space », qui définit la ville – le milieu urbain, comme zone sociale, avec des règles à échelle humaine (intuition, contact visuel, personnalisation de l’environnement) qui contribue à la sécurité des déplacements de tous les usagers, et notamment les plus fragiles que sont les piétons et cyclistes.

A l’heure où l’espace public est rare, il faut une orientation claire pour son utilisation à bon escient, et pour donner un signal fort en faveur des circulations douces. Qu’en est-il réellement de cette volonté à Buc ?
De plus, le PLU nécessite, à notre avis, une vision globale des déplacements, peu mise en perspective dans les propositions du PLU, pour lequel le travail mené bénévolement par les usagers et riverains bucois et l’Association piétons & vélos à Buc (VeloBuc), aurait été complémentaire.

18 novembre 2006

Association piétons & vélos à Buc

L’équipe de VeloBuc, Présidente Britta Boutry, 6 place Corot, 78530 Buc

velobuc@free.fr
VeloBuc, ce sont 541 adhérents-usagers de la voie publique (à jour de leur cotisation le 30 sept 2006)

Glossaire (comme nous ne sommes pas des « spécialistes »…) :

CAUE
Conseil d’Architecture, d’Urbanisme et d’Environnement

COS
Coefficient d’occupation des sols (à Buc : ?)

PADD Plan d’Aménagements et de Développement Durable

PDE Plan déplacement entreprises

PDES Plan déplacements établissements scolaires

PDU Plan déplacements urbains

PLD Plan local des déplacements

PLH Plan local de l’ habitat

PLU Plan local d’urbanisme

POS Plan d’occupation des sols (remplacé par le PLU)

PAZ Plan d’aménagement de zone (intégré dans le PLU)

SCOT Schémas de COhérence Territoriale

SHON Surface hors œuvre nette

Loi SRU Loi sur la Solidarité et le Renouvellement Urbain (de décembre 2000)

PADD Plan d’Aménagements et de Développement Durable

Le PADD, qui n’existait pas dans le POS, est considéré comme le document central du PLU ! Il présente le projet de la commune pour les années à venir mais doit être simple et compréhensible pour tous. Il devrait expliquer pourquoi la commune se lance dans l’élaboration d’un PLU, quels sont ses objectifs d’accueil de la population, quels sont les grands équipements qu’elle souhaite, les options qu’elle prend en matière de développement et/ou de protection. Le PADD doit refléter la philosophie et la sensibilité de la commune !
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Annexe 1

Propositions du 9 sept 2006, par VeloBuc pour des stationnements vélo  (type  arceaux)

Buc village:

· sur la Place du marché (à définir en concertation avec les commerçants)

· 2 places devant la teinturerie (= 4 vélo)

· 1-2 devant la Poste

· 4 places à la Mairie

· 20 places Centre Culturel (mur de la bibliothèque du Pré St Jean, la dernière case de stationnement voiture avant passage piéton pourrait également être transformé en parking vélo ce qui améliore la visibilité mutuel piéton - automobiliste

rajouter des places de stationnement au Gymnase du Pré St Jean

Buc plateau:
2 -3 Maison des associations

2-3 place Alexis Carrel (bibliothèque, services et cabinets)

Autres endroits  utiles

Centre commercial Jolie Ferme, G20 et Pharmacie (privé ? ), il faut le proposer car c’est si pratique

Aménager davantage de places à….

1. école Louis Clément (demande des délégués de parents, emplacements sous le préau, il s’agit de rateaux, il serait bien d’ y installer les mêmes c’est-dire 2 x 1 rateau à 6 places).
2. .école de musique (le long du mur après l’escalier qui descend)

3. stade Dufranne (le rateau est toujours plein, par ailleurs, mieux vaut abandonner ce principe "rateau" risque de voiler les roues, mieux vaudrait des arceaux également.
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